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OBJEM KRYCHLE A KVADRU |

@ Vypodéitej objemy téles se zadanymi délkami hran.
a)

b o d
E ; 3cm E 2dm
o S x; _________ Vo cm x) _________ _}6cm
3cm 70 mm 4 cm 3dm
V=27 cm? V =343000 mm? V=24 cm? V=9,6dm?

Akvarium ve tvaru krychle o hrané 60 cm je naplnéno do % své vysky vodou. Kolik litrt
vody je v akvariu? Nacrtni obrazek.

20cm V akvariu je 144 | vody.

40 cm

@ Objem krychle vypoéitame podle vzorce V = a - a * a. Zakrouzkuj, které hodnoty NEMOHOU
vyjadrovat objem krychle, pokud pocitame s celymi Cisly.

1000 (4) 64 1 125

Kvadr je sloZeny z deviti stejnych kvadru.

a) Vypocitej objem jednoho malého kvadru.
V, =60 cm’ c=3cm

a=5cm b=4cm

b) Vypocitej objem spodni fady slozeného kvadru.
V,=180cm?

¢) Vypocitej objem slozeného kvadru.
V, =540 cm®




@ Doplii chybéjici tdaje do tabulky.

Délka hrany  Povrch krychle  Objem krychle

Krychle A 5mm 150 mm? 125 mm?
Krychle B 3cm 54 cm? 27 cm?®
Krychle C 4m 96 m? 64 m3

Krychle D 7m 294 dm? 343 m®

e Drevény hlavolam ve tvaru krychle o objemu 216 cm? byl rozrezan na 27 krychli¢ek. Jakou
délku hrany maji malé krychlicky?
216 :27 =8 cm?®
V=a-+a-a
V=2+2+2(cmd

Hrana malé krychlicky ma délku 2 cm.

@ Nameésti bude vydlazdéno Zulovymi kostkami. Kostka je tvaru krychle a ma délku hrany
10 cm. Hustota Zuly je p = 2,8 331—3 Vypocitej, jakou hmotnost ma Zulova kostka. Pocitej podle

vzorce: m =V ¢ p; p = hustota Zuly; m = hmotnost.

Hmotnost Zulové kostky je 2,8 kg.

Jaky objem maji tato télesa, jestlize hrana jedné krychle je 3 cm dlouha?
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Védec Leonardo vzal z mrazni¢ky kostku ledu a odmeéril jeji rozméry. Po deseti minutach
zméfil jeji rozméry znovu a zjistil, Ze kazda jeji hrana méla oproti ptivodni poloviéni délku.
Kolikrat mensi objem méla kostka pfi druhém méreni nez pri prvnim? Ovér pro hodnotu
a=4cm.

Pfi druhém méreni méla kostka osmkrat mensi objem.

Jak se zméni objem kvadru, kdyz délku vSech jeho hran zvétSime trojnasobné? Svoje tvrzeni
ovér na kvadru, jehoz hrany maji rozméry 2 dm, 3 dm a 12 cm.

ZveétSime-li délku vSech hran kvadru trojnasobné, zvetsi se jeho objem 27krat.

Jak se zméni objem kostky, kdyzZ jeji hrany dvojnasobné zvétSime? Svoje tvrzeni ovér
na kostce s délkou hrany 3 cm.

Zvétsi-li se délka hrany krychle dvojnasobné, zvétsi se objem 8krat.

Rodina Svestkovych se bali na dovolenou na Mauritius. Otcovo obleéeni zabira 48 dm?.
Maminc¢ina kosmetika zabira dvojnasobny objem nez otcovy véci. Dcera si zabalila plySovou
hracku, ktera ma objem 64 dm3. Syn si vzal auti¢ko o objemu 42 dm?3. Vejdou se vSechny vyse
uvedené véci do kufru o rozmérech 60 cm x 40 cm x 80 cm?

192 dm?® < 250 dm?

Véci se do daného kufru nevejdou.

Ktery kufr maji dokoupit, aby jim po zabaleni v§ech véci ziistalo co nejméné volného mista?
— Cerveny: 50 cm x 30 cm x 40 cm

— modry: 40 cm x 30 cm x 40 cm

— Zluty: 60 cm x 40 cm x 50 cm

— zeleny: 80 cm x 40 cm x 50 cm

Svestkovi musi dokoupit erveny kufr.



PREVODY JEDNOTEK OBJEMU \

@ Spoj dané priklady méreni se spravnymi jednotkami.

Pocitame, kolik materialu potfebujeme k polozZeni plovouci podlahy.

jednotky délky
Vahame, kolik vody je zapotfebi k naplnéni akvaria.
Zname, kolik méfi miminko pfi narozeni.
jednotky plochy
Pocitame, kolik betonu musi michacka pfivézt.
Odhadujeme, kolik se do nadrze vejde benzinu.
jednotky objemu

Zjistujeme plochu ledniho kluzisté.

@ Odhadni velikost béZné hraci kostky. Jaké jednotky by byly pro vyjadreni objemu nejvhodné;jsi

= —m?d, dm?3, cm® nebo mm?3?

castecne
VOZ

Pro vyjadreni objemu by byly nejvhodnéjsi jednotkou cm3.

@ Pavel si délal ve Skole poznamky k jednotkam objemu. Oprav chyby, které udélal.

~  Jednotby objemu se pisou s tfet! mocninowu, naptiklad »7.

e ra—bedto— \/yjadiuji, jakou ¢ast prostoru vyplriuje krchle s délkou hrany 1 jednotka.

—  Jednotby objemit se mohou wddvat | v litrech, decilitrech, rulilitrech, nretreartdurdals

a Poa/oéné‘z/ .

- Ofjerr Se rm&r e U kapalin, Plynl a pevnych latek.

Prevadéj jednotky.

12Mm = o 12000 ... dm3 0,002 km?® = ....c........ 2000000 . . m?3
26dm® = ..o 2600 cm® 236000 mmd = .........0.236 ...
81mé= ......»58100000 . . . cm? 256dmd = .........0.0256 ... m3
78478 M3 = ... 784780000000, ... . mm3 1500000 m?3 = ..........0,001500000 . km3
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Naterasu, ktera ma 3 metry na sifku a 9 metru na délku, napadl snih aZz do vysky 21 centimetru.
Kolik snéhu musis odhazet, kdyz mas odklidit polovinu terasy?

Musim odhazet 2,835 m?® snéhu.

Podle nasobkt dopln jednotky a vypocite;j.

0,058 m?

@ Dopln znaménka nerovnosti.

49 m?d
960 mm?
239.8 dm?

Dopln tabulku.

m3
0,003
7,7
40,2
0,56

+ 1000
58 dm?
1000
< 0,005 km?
< 2 dm?

> 36000 mm?

dm?

7700
40200
560

+ 1000
/N

58000 cm?®

\_/
- 1000

0,01 cm?®
8,7 km?®

0,654 km?®

cm?
3000
7700000
40200000
560000

+ 1000

58000000 mm?

:1000

< 0,001 km?®
> 888 dm?®

> 546000 mm?

mm?
3000000
7700000000
40200000000
560000000
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